

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного

Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 78 (5425)

ВТОРНИК, 30 июня 1981 года.

Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

В обкоме КПСС

Об инициативе трудящихся Мелеузовского, Кигинского, Кушнаренковского и Учалинского районов по увеличению производства и повышению качества кормов в 1981 году

Трудящиеся Мелеузовского, Кигинского, Кушнаренковского и Учалинского районов, стремясь внести достойный вклад в решение продовольственной программы, намеченной XXVI съездом КПСС, следуя примеру работников сельского хозяйства Черкасской области, Калтасинского района, колхоза им. Матросова Туймазинского района, совхоза «Месагутовский», ведут самоотверженную борьбу за досрочное выполнение заданий 1981 года и пятилетки в целом по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства.

Руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о том, что «ключевая задача в подъеме животноводства — укрепление кормовой базы», они решили значительно увеличить в текущем году производство кормов высокого качества, полностью обеспечить потребность в них общественного животноводства, а также скота и птицы, находящихся в личной собственности граждан.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу тру-

дящихся Мелеузовского, Кигинского, Кушнаренковского и Учалинского районов по увеличению производства и повышению качества кормов в 1981 году.

Райкомам и горкомам КПСС, исполнкам районных и городских Советов народных депутатов, партийным организациям и руководителям колхозов и совхозов, предприятий, организаций и учреждений предложено организовать широкое обсуждение социалистических обязательств трудящихся указанных районов на собраниях колхозников, рабочих и служащих, развернуть по их примеру действенное социалистическое соревнование за создание на каждой ферме прочной кормовой базы.

Редакциям республиканских газет, Государственному комитету БАССР по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать работу передовых коллективов, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций по укреплению кормовой базы животноводства.

(Социалистические обязательства инициаторов опубликованы в республиканских газетах).

Задание выполнено

С большим одобрением встретили колхозники колхоза «Сакмар» обращение Башкирского обкома КПСС, Совета Министров Башкирской АССР, областного Совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ ко всем труженикам республики по ударной работе на заготовке кормов и практическими делами ответили на этот призыв.

Успешному выполнению установленного задания предшествовали проведенные собрания среди колхозников, учителей и учащихся Абишевской средней школы, работников медицины и торговли. Правление колхоза, партком и комсомольский комитет призвали всех трудиться на заготовке кормов по-ударному, по-коммунистически.

В колхозе объявлены ударные дни. И население на это отклик-

нулось с большим подъемом. Все вышли с косами и серпами: и убеленные сединой ветераны войны и труда, и красногалстучные пионеры.

Особенно старательно трудились ветераны Абдула Валеев, Исмагил Кускильдин, на перевозке крапивы и веточных кормов — шофер Юлай Ямалетдинов, трактористы Рамазан Кускильдин, Хайдар Мухамедьяров, дохозяйки Рабига Раширова, Минсылу Булякова и многие другие.

В результате за три дня заготовлено 320 тонн веточных кормов, 31 тонна крапивы. Задание месячника по этим видам кормов успешно выполнено.

З. БАЙБУЛАТОВ,
заместитель председателя
колхоза «Сакмар»
по кормопроизводству.

Заготовка кормов на 29 июня

Первая графа — хозяйства, вторая — заготовлено сена, третья — сенажа, четвертая — веткорма (в % к заданию на месячник).

Колхозы:

Имени Фрунзе	3	16	30	Акъярский	18	—	27
Новый путь	—	—	35	Таналынский	20	—	16
Кр. доброволец	5	16	—	Хайбуллинский	5	—	5
Имени Калинина	—	9	—	Маканский	12	16	8
Красное знамя	—	4	10	Матраевский	4	—	10
Имени Ленина	—	—	—	Степной	7	—	25
Сакмар	—	—	101	По району:	8	4	18
Имени Салавата	18	7	4				

Заканчивается первая половина ударного месячника по заготовке кормов, но дела пока идут крайне неудовлетворительно. При задании 24500 тонн сена заготовлено только 2006 тонн.

Как видно из приведенной сводки, большинство колхозов района к выполнению установленного задания пока не приступили. До сих пор не начали заготовку сена и сенажа колхозы «Новый путь», имени Ленина, «Сакмар». Медленными темпами ведут заготовку сена в колхозах

Кипит работа на полях

Хороши травы нынче на полях ордена Ленина Матраевского совхоза. Пришла долгожданная сенокосная пора. Ее ждали все. На обращение Башкирского обкома КПСС, Совета Министров БАССР, облсовета и обкома ВЛКСМ все население откликнулось с огромным одобрением и развернуло работы по выполнению установленного задания на ударный месяцник. Травы скошены на 815 гектарах и произведено их согревание на 670 гектарах. Масса очень увесистая, набор ожидается отменный.

С большим подъемом работают все труженики совхоза. Особую старательность проявили Юрий Демидов, Закария Баязитов, Хамит Кашкаров, Лукман Юланов, Аюп Даутбаев и многие другие механизаторы совхоза.

С каждым днем зеленая жата набирает темпы.

А. БИКБОВ,
главный агроном ордена
Ленина Матраевского совхоза.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Горячая пора — сенокос. Механизаторы Центрального отделения Акъярского совхоза хорошо понимают поставленную перед ними ответственную задачу — заготовить в этом году 8564 центнера сена, 7070 центнеров сенажа и 52000 центнеров силюса.

Сейчас сенокосная пора в разгаре. Здесь кормозаготовители работают с большим энтузиазмом. На косовице особенно отличается Шамсутдин Атанов, который на КПС-5 норму косьбы многолетней травы ежедневно выполняет на 120 процентов. Перевыполняя дневные задания,

работает на подборке валков пресс-подборщиком ПС-1,6, на тракторе МТЗ-80 тракторист первого класса Анатолий Николаевич Луценко. Не отстает от него на сеноуборщике ПК-1,6 на тракторе Т-10 Петр Алексеевич Сударчиков. Хорошо справляются со своей обязанностью укладчики пресс-подборщика Салават Рамазанов и Булат Ярмухаметов.

НА СНИМКАХ: А. П. Сударчиков (слева) П. Н. Луценко. Работают сеноуборщик и пресс-подборщик.

Фото В. УСМАНОВА.



ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Работники животноводства с горячим одобрением восприняли решения XXVI съезда КПСС, развернули действенное социалистическое соревнование за их претворение в жизнь и приняли высокие социалистические обязательства на 1981 год.

Прошло пять месяцев. Завершилась зимовка скота, самый трудный и ответственный период в работе животноводов. Надо сказать, что отдельные доярки, телятницы добились хороших трудовых успехов.

Особенно значительны «успехи» в работе коллектива Новоукраинского дойного гурта, где бригадиром опытный животновод, коммунист М. Д. Погорелов. Здесь валовой надой по гурту составил 1594 центнера, или по 1234 килограмма от каждой фуражной коровы. Дойное стадо коров одним из первых в совхозе было выведено в летние лагеря. Сразу организовали круглогодичную пастьбу. Стого выполняется установленный распорядок дня. Бригадир гурта считает своим долгом обязательное присутствие на каждой дойке, дает замечания и советы, заботится об обеспеченности скота

Наша сила в организованности

так солью и другими подкормками, следят за чистотой доильной аппаратуры. Да мало ли дел у заботливого хозяина. И вот результат. В минувшем месяце в целом по гурту надоено по 323 килограмма молока от каждой фуражной коровы. Это на 52 килограмма выше среднесовхозного показателя, а с начала года здесь надоено на 167 килограммов больше, чем в среднем по совхозу.

Самоотверженно трудится и достигла хороших показателей в своей работе Зайтуна Салимгареева, которая надоила с начала года по 1556 килограммов молока от каждой фуражной коровы, в том числе в мае по 400. В эти дни ежедневные удои достигают более 13 килограммов.

Также хороших показателей добились С. Баширова, Х. Сулайманова, М. Ахтямова, А. Киреева, надоившие по 1299—1114 килограммов молока с начала года, в том числе в мае по 351—326 килограммов.

Хорошо трудились в минувшие месяцы коллективы Подольского и Таштагайского дойных гуртов. Лучших показателей здесь достигли Я. Ямалетдинова, М. Акчуринова, З. Алибаева, Ю. Шайму-

хамбетова, А. Мифтахова, С. Искужина. На лицевом счету каждого из них по 1313—1200 килограммов надоенного молока от каждой фуражной коровы.

При имеющихся положительных результатах в работе, есть и серьезные недостатки и упущения, снижены удои по сравнению с тем же периодом прошлого года. Коллектив Савельевского гурта надоил на 37 килограммов молока меньше среднесовхозного, а Бакаловского на 146 килограммов. Такой показатель не красит коллективы этих гуртов, их руководителей и управляющих фермами. А ведь здесь в общей сложности насчитывается 458 коров. Таким образом, совхоз потерял или недобил 524 центнера молока.

В результате в хозяйстве уменьшено валовое производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1464 центнера. Эти факты должны насторожить всех работников молочнотоварных гуртов, тем более, что коллективы организованы вышли в летние лагеря, повсеместно хорошие корма, созданы благоприятные условия для резкого повышения продуктивности коров, успешного вы-

полнения социалистических обязательств.

Определенные успехи имеются у животноводов, работающих по уходу за молодняком крупного рогатого скота. Заслуженный животновод Башкирской АССР Юфар Шариповна Калимуллина получила от закрепленных телят в истекшем месяце по 1029 граммов среднесуточного привеса, а с начала года по 985 граммов, Заслуженный животновод Башкирской АССР Мария Григорьевна Щигурова добилась получения 1075 граммов среднесуточного привеса телят профилакторного периода, в том числе в мае по 871 грамму.

Более чем по 900 граммов среднесуточного привеса получили от телят Айсылу Бердикулова и Мария Ануфриева. Однако большинство получило низкие среднесуточные привесы как с начала года, так и в мае. Отдельные животноводы даже допустили отвес. И на это никаких объективных причин не было, сказались бесхозяйственность, недисциплинированность отдельных работников животноводства, отсутствие контроля и требовательности со стороны бригадиров гуртов и зооветеринарных работников.

С. НАСЫРОВ,
секретарь парткома
Таналынского совхоза.

Приз Героя — у уфимцев

РЕПОРТАЖ

В праздничном убранстве культуры «Золотой колос» ученической производственной бригады Уфимской средней школы. У центрального входа позунг «Привет участникам соревнований». Именно сюда на кануне прибыли участники конкурса. Они быстро освоились с местностью, поставили в тени деревьев палатки.

В день соревнований с утра началось оформление выставок. Жаль, что не все школы, участники конкурса, привезли альбомы и плакаты. Многое было у стендов Татыр-Узякской и Самарской средних школ. Но всеобщее внимание привлекла «красочно оформленная наглядность хозяев торжества — Уфимской средней школы. Здесь свежие номера «Боевого листка» и стенной газеты «Золотой колос», социалистические обязательства ученической производственной бригады, показали работы за десятую пятилетку. На отдельных стендаках показаны рост производительности труда, успехи полеводов и животноводов, фотографии лучших людей совхоза. На столах красочно оформленные альбомы, в которых подробно рассказывается об истории ордена Ленина Матраевского совхоза и Уфимской средней школы.

Итак, время подходит к началу соревнований. Прибывшие учащиеся девятых классов выстраиваются в центре поляны. На праздник юных пахарей приехали гости, директора школ, преподаватели производственного обучения.

Право поднятия флага соревнований предоставляется ученику Татыр-Узякской средней школы Николаю Луценко, ученице Подольской средней школы Физалии Насибуллиной и гостю праздника, механизатору Акъярского совхоза Егору Потаповичу Андрейчуеву. Главный судья С. И. Тужинин поздравляет юных полеводов и механизаторов с праздником, желает больших успехов в соревнованиях. Участников конкурса также приветствовали Р. Ж. Хайбуллин — второй секретарь райкома КПСС, А. Н. Малимов — директор ордена Ленина Матраевского совхоза, Е. П. Андрейчев — механизатор Акъярского совхоза, Н. Г. Калимуллин — директор Уфимской средней школы, заслуженный учитель школ Российской Федерации.

И вот соревнования начались. Экзамены полеводы. Каждый вытаскивает билет, в

котором по два вопроса. Участники конкурса не спеша готовят обстоятельные ответы.

В это время пахари показывают свои теоретические знания по материальной части тракторов и сельскохозяйственных машин, правилам их эксплуатации. Здесь уже по два представителя из каждой средней школы, представленной на конкурс. Юноша и девушка.

Но главное впереди. Если в первом туре проверялись теоретические знания, то во втором туре — выполнение практических кишков.

Поле, где предстоит соперничество юных пахарей, разбито на ровные загонки. Размер его 100 х 22. Участники соревнований проходят инструктаж по технике безопасности, внимательно прислушиваются к требованиям соревнований, о которых говорит главный судья. Учитываются прямолинейность, соблюдение заданной глубины, гребнистость поверхности пашни, заделка почвенных остатков, выровненность борозд...

Взмах флагом. Воздух наполняется мощным гулом тракторных моторов. Пахота началась! Время неограничено. Но пахари заметно волнуются и спешат. А зря. Спешка может привести к серьезным ошибкам. Но большинство действует уверенно.

Под № 1 пахоту ведет ученик Целинной средней школы Валерий Шаронов, кстати, по росту это самый маленький участник конкурса. Но сколько у него энергии, стремлений и ни тени волнения. Не зря у его загонки собирались многочисленные болельщики. Слышатся голоса одобрения.

Уверенно, круг за кругом ведут свои трактора Павел Василенко из Подольской, Александр Ляпкин из Ивановской, Евгений Мирошник из Уфимской средней школы. Один за другим «трактористы» заканчивают вспашку своих участков.

Теперь на смену юношам к тракторам направляются девушки. Условия и требования к ним те же. И, наверно, выражу общее мнение всех присутствующих, если скажу, что они чувствовали себя более уверенно.

— Неважно, какое достанется место на нынешнем конкурсе. Главное то, что мне доверено защищать честь коллектива школы, может сегодняшний день станет тем днем, когда положу начало своей будущей профессии, — говорит Люба Великжанина — ученица



Самарской средней школы.

Пахота завершена. Арбитры обходят каждый вспаханный участок, придрочив, но, вместе с тем, справедливо оценивают труд юных пахарей. Каждый из судейской коллегии сказал свое слово, назвал баллы.

Объявляются итоги конкурса.

Первое место среди юных пахарей присуждено Ильдару Юланову — ученику Уфимской средней школы. Он награждается дипломом «Юный пахарь» первой степени, чемпионской лентой и ценным подарком — наручными часами. Второе место присуждается Валерию Шаронову из Целинной, третье — Павлу Василенко из Подольской средней школы. Они награждаются дипломами и памятными подарками.

На высшую ступеньку пьедестала почета среди девушек поднялась Физалия Насибуллина из Подольской средней школы. Она награждена чемпионской лентой, дипломом первой степени и ценным подарком — наручными часами. Вторую ступеньку заняла представительница Уфимской средней школы Гульсира Кунаккурова, третье место за Вилемой Ахметовой из Ивановской средней школы. Они также награждены дипломами второй и третьей степеней и памятными подарками.

Определены победители среди юных полеводов. Первое место по сумме баллов присуждается Фариде Атановой из Ивановской средней школы. Она увенчивается золотой лентой чемпиона. Второе место заняла представительница Целинной средней школы Римма Шамсутдинова, третье — Юрий Шитов из Самарской средней школы. Все они награждаются дипломами и памятными подарками.

Отмечена хорошая работа и награждены почетными грамотами районного отдела народного образования учителя производственного обучения З. Г. Уразгулов из Уфимской, Я. С. Давлетшин из Подольской, В. В. Кобзев из Ивановской средней школ.

Также определена команда-победительница среди средних школ, представленных на соревнованиях юных пахарей. Первое место присуждено команде Уфимской средней школы (директор Н. Г. Калимуллин). По поручению жюри конкурса почетный гость соревнований, кавалер двух орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Е. П. Андрейчев командел-победительнице вручает почетный приз имени Героя Социалистического Труда А. М. Файзуллина. Уфимцам также вручается Почетная грамота районного отдела народного образования за лучшую выставку наглядности по производственному обучению учащихся.

Второе место заняла Ивановская, третье — Целинная средние школы.

Конкурс юных пахарей мог бы пройти еще лучше, еще интереснее, если бы в нем приняли участие все средние школы. По неизвестным причинам не представили своих участников Абишевская и Галиахметовская, Мамбетовская и Янтышевская средние школы. На конкурсе присутствовали только директора школ С. П. Симонов, Г. П. Петров, Н. Г. Калимуллин, остальные почему-то не нашли для этого времени.

Т. ЯЦКИЙ.

На снимке: кубок команды-победительницы вручает Е. П. Андрейчев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Комсомольская ЖИЗНЬ



По воле волн

Издания бытует такая истинна, чтобы в каждой комсомольской организации была создана живая, творческая атмосфера.

А какова же она на сегодняшний день, например, в комсомольской организации производственного управления жилищно-коммунального хозяйства?

По данным сектора учета райкома ВЛКСМ на учете в ней должны состоять в данный момент десять комсомольцев, а в списках у комиссара восемь. И те бездействуют. Это объясняется тем, что бездействовал бывший вожак молодежи У. Хакимов.

Так, например, в архивах организации хранятся только два протокола комсомольских собраний вместо двенадцати. Не проводится Ленинский зачет, не говоря вообще о политучебе комсомольцев. Пять человек комсомольского возраста не состоят на комсомольском учете, и вынужденный вожак молодежи С. Искужина не знает, комсомольцы они или нет. С ними не велась никакая воспитательная работа. Словом, комсомольская работа оказалась в загоне. И не случайно, что только лишь за 1980 год з медвытрезвитель попали 20 человек молодого возраста, в том числе 14 комсомольцев, Ш. Нураев побывал там дважды. По данным сведениям начальника медвытрезвителя У. Ш. Сынбулатова и в этом году туда попадал еще один комсомолец из этой организации.

Отрадно, что работает стенная печать. Только на ее страницах критикуются такие нерадивые комсомольцы.

В октябре прошлого года комиссар уволился с работы. Вместо него избрана С. Искужина. Варится она, как говорится, в собственном соку. По словам ее и секретаря парг-организации В. Г. Баранова выяснилось, что в сплочении комсомольской организации не было никакой помощи со стороны орготдела райкома ВЛКСМ, хотя они неоднократно обращались к ним за помощью.

Думается, что работники орготдела поймут правильно и помогут наладить дела в работе комсомольской организации производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Отличники — В КОМСОМОЛ

Накануне Дня молодежи отличники учебы Акъярской средней школы № 2 Римма Тагирова, Зульфия Илимбетова, Марина Устиченко и Ирина Овчинникова вступили в ряды ВЛКСМ. Комсомольские билеты вручил им во время встречи ветеран Великой Отечественной войны, бывший командир десантного полка полковник А. В. Макаров.

И. БАЙБУЛАТОВ.

• Новости культуры Это было полезное общение



Жители райцентра и близлежащих селений собрались на стадионе «Урожай». В гости к нам приехали с концертом участники художественной самодеятельности города Бирска и района.

Стадион в праздничном убранстве. Слышна музыка. Стрелки часов приближаются к 8 вечера. На сцену поднимаются члены бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета, гости. Кратким вступительным словом торжественную встречу открывает секретарь райкома партии М. Г. Некрасов. По общему в знак уважения Минзяя Шарипова, под бурные аплодисменты собравшихся преподносит гостям хлеб-соль.

Затем заведующая отделом пропаганды и агитации Бирского горкома КПСС Н. Н. Ценева

ознакомила присутствующих с прошлым, настоящим и будущим Бирска...

Более 300 лет стоит на высоком берегу реки Белой Бирск, город, который является одним из старейших в Башкирии. По переписи 1676 года в Бирске насчитывалось 1260 человек. Сейчас он является городом республиканского подчинения. Здесь проживает более 23 тысяч человек.

Большой, полноправной и дружной семьей живут его жители. В городе есть швейная фабрика, мясокомбинат, комбинат сухого обезжиривания молока, фабрика художественных изделий. Многие цехи этих предприятий сдают свои продукты с первого предъявления.

Раньше Бирск был городом купцов, мещан и церквей. А

рамма. 13.05 — Отзовитесь, горячими! 13.50 — Поззия В. Луговского. 14.30 — Шахматная школа. 15.00 — К национальному празднику Канады — Дню конфедерации. Кинопрограмма. 15.30 — Произведения Ф. Шопена. 16.00 — Слово — писателям. 16.30 — «Восьмой директор». Док. фильм. 17.05 — Ю. Шпитальный «Обыкновенные обстоятельства». Спектакль. 19.05 — «Кинокамера смотрит в мир». 20.10 — Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная ЧССР.

ЧЕТВЕРГ, 2 июля

7.05 — Мультфильмы. 7.35 — Ю. Шпитальный — «Обыкновенные обстоятельства». Спектакль. 9.00 — Концерт. 12.45 — Док. фильмы. 13.00 — Русская речь. 13.30 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 14.05 — Я. Крумхольц — Концерт для арфы с оркестром. 14.30 — «Принц и Ницци». Фильм. 15.45 — Алкоголизм. Беседы врача. 16.30 — Концерт. 16.50 —

сейчас здесь есть Дворец культуры, больничный корпус на 120 коек. В городе и районе, 50 средних, восьмилетних и начальных школ, 22 учебно-консультационных пункта, 2 городских и 17 сельских Домов культуры, 10 кинотеатров и клубных учреждений, две детские музыкальные школы.

Труженики сельского хозяйства обязались получить с каждого гектара по 23 центнера зерна и продать его государству 31500 тонн. Работники животноводства решили надоить от каждой коровы по 2450 килограммов молока. Эти высокие, но посильные обязательства будут выполнены к 7 ноября 1981 года...

Начинается концерт. Его открывает Ф. Султыев, мастерски исполнивший башкирские песни «Батыр-хлебороб» и «Уфимские липы». Затем на сцену выходит танцевальная группа девушек. Она исполнила башкирский танец «Подружки». Девушки, одетые в национальные костюмы, а также баинисты Р. Ханов и Г. Белов сразу завоевали сердца зрителей.

Быстро, без лишней сути, один за другим выходят на сцену певцы и танцовщицы, мастера художественного слова. А когда ведущая концерта Н. Габдулсламова объявила, что выступает иллюзионист П. Лобов, художественный руководитель районного Дома культуры, все притихли. На сцену вышел со своим необходимым «оружием труда» русоволосый, крепкого телосложения, весельчак. Под аккомпанемент баюна он показал несколько иллюзионных номеров.

Зрители тепло восприняли сольные песни в исполнении Т. Едаковой, Л. Кузнецовой, С. Байдугановой, бальзамин танец, исполненный В. Гизатулиной, художественное чтение К. Сапегина.

«Телефон» — так называлась сатирическая сцена в исполнении П. Лобова и Н. Габдулсламовой. Они правдиво отразили то, как работает внутрирайонная телефонная связь на местах.

Театр кукол — редкий номер в программах концертов художественной самодеятельности. Под руководством Т. Едаковой и Н. Габдулсламовой гости показали несколько номеров в исполнении кукол.

В течение полутора часов шел концерт. Он доставил большое удовольствие зрителям.

В заключение М. Г. Некрасов поблагодарил бирчан за хороший концерт и вручил Почетную грамоту бюро райкома КПСС, исполкома райсовета, которой был награжден коллектив.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

НА СНИМКАХ: поэт Ф. Х Султыев — капитан милиции; выступает иллюзионист П. Лобов — художественный руководитель РДК.

Фото В. УСМАНОВА.

Программа, посвященная 5-й годовщине образования Социалистической Республики Вьетнам. 19.05 — Жизнь науки. Об академике В. Л. Комарове.

ПЯТНИЦА, 3 июля

7.05 — «Девушка по имени Ним». Фильм. 8.30 — «Песня далекая и близкая». 12.20 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 13.15 — Концерт. 13.40 — «Страницы Шолохова». Фильм-концерт. 14.15 — Народные мелодии. 14.30 — Москва и москвичи. 15.00 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 15.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 16.30 — Русские романсы. 16.45 — Слово — писателям. 16.55 — «Мелодии весеннего квартала». Фильм. 19.05 — «Песня-81». 20.20 — Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии.

СУББОТА, 4 июля

7.00 — АБВГДейка. 7.30 — Для вас, родители! 8.00 — 27-й тираж Спортлото. 8.10 — Больше хоро-

Нарушаются правила торговли

В течение недели в районе работала комиссия Башкирского управления Государственной Торговой инспекции. Она проверила состояние торговли и общественного питания, их обеспеченность необходимыми товарами и продуктами питания, соблюдение правил советской торговли. Выяснила, что в ряде торговых предприятий удовлетворительно организована работа магазинов, буфетов, лавок. Покупатели оставляли хорошие отзывы в книгах жалоб и предложений, благодаря им за культурное обслуживание работников прилавка.

Как и прежде, постоянно идет на улучшение работы магазинов Галиахметовского торгового предприятия. Здесь за последние два года не обнаружены факты нарушения правил советской торговли. Ди-рекция торгового предприятия, исполнком Акбуловского сельсовета и депутаты держат под контролем работу магазинов, оказывают помощь в их повседневной работе.

Вместе с тем, комиссия обнаружила ряд недостатков в торговом обслуживании населения. Из 90 проверенных магазинов в 75 выявлены различные факты нарушения правил советской торговли. Так, в 12 предприятиях торговли на 47 наименований товаров обнаружены нарушения цен от неправильного начисления наценок. В 51 магазине материально-ответственные лица работали весоизмерительными приборами с просроченным сроком (1978—1979 годы) клеймения. Кроме того, в 52 предприятиях торговли ассортиментный перечень товаров не соблюдался, в про-даже отсутствуют товары по-видимому спроса. В некоторых магазинах обнаружены факты обвеса и обсчета покупателей, отсутствия книги жалоб и предложений. Более того, в 32 магазинах задерживаются от продажи товары повышенного спроса, хотя на это не было письменных распоряжений правления райпо, исполнкомов сельских Советов народных депутатов, директоров торговых предприятий.

В ряде магазинов не соблюдаются правила продажи товаров в порядке встречной торговли по отовариванию закупленных сельхозпродуктов. А ведь в перечне, утвержденном правлением Башпотребсоюза, конкретно указаны какие това-

ры можно продать сдатчикам сельхозпродуктов от личного хозяйства. Вот некоторые из них. Это мотоциклы, телевизоры, швейные машины, сепараторы, ковры, кровельное железо, шифер, тюлевые изделия и т. д. Несмотря на это, в ряде магазинов только за сдачу излишков продуктов продавали ситец, пододеяльники, фарфоро-фаянсовую посуду, стиральные машины, женские пальто из искусственного меха, шапки-ушанки из меха кроликов, что является грубым нарушением правил торговли.

При продаже товаров, особенно дефицитных, правом пра-имущества полноправчики и пайщики нигде не пользуются. Этим ущемляются их права, поэтому много нареканий с их стороны. Но это не обращает внимание большинство членов лавочной комиссии, депутаты, а также представители народного контроля.

Часты случаи, когда отдельные виды товаров массового спроса продаются со складов, оставляются там. Например, в хозяйстве Матраевского холдинга четного торгового предприятия заведующий З. Т. Гумерова на складах хранила 20 рулонов рубероида по цене 2 рубля 98 копеек. Дело дошло до того, что отдельные заведующие магазинами вместо товара по накладным берут наличные деньги. Так поступила замглава пос. Садовый С. М. Салихова. Со склада Сибайской межрайбазы была продана мужская шуба на сумму 221 руб. 55 коп. На это была выписана безтоварная накладная и С. Салихова получила вместо шубы деньги. Подобные операции проводились и в других складах потребкооперации.

Ряд нарушений правил советской торговли допущен продавцами магазинов «Промтовары» с. Антинган М. А. Новиковой, Янтышево — З. Д. Шариповой, Федоровки — Н. Ф. Филоретовой, продмага пос. Уфимский А. Ф. Омелич и другие.

Правление райпо, рассмотрев итоги инспекторской проверки, строго наказало виновных в нарушении правил советской тор-говли и потребовало устранить имеющиеся недостатки в ближайшее время.

И. КУДАБАЕВ.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Хайбуллинскому району электросетей требуются на постоянную работу следующие рабочие:

Электромонтеры; шофера на автомашины ГАЗ-51, ГАЗ-63; трактористы на трактора ДТ-75, МТЗ-80; плотник-столяр.

Примечание: поступившие без специальности электромонтера обучаются в учебно-курсовом комбинате «Башкирэнерго» или не-посредственно на производстве.

Оплата всем повременно-премиальная. Семейным предоставляется общежитие.

Администрация РЭС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

[Время московское]

ВТОРНИК, 30 июня

7.05 — «Блокада». Часть вторая. Фильм 2-й, «Операция «Искра». 8.10 — Концерт. 8.45 — В мире животных. 12.20 — «Зато Родина». Док. фильм. 13.20 — «Лес, в которой ты никогда не войдешь». Фильм. 14.25 — Ученые производственные. 15.00 — «СССР — МНР: равноправные партнеры». Док. фильм. 15.10 — М. Горький. Воспоминания и встречи. 16.30 — Жизнь науки. 17.00 — «История одной любви». Фильм. 19.05 — «Отар Тактакишвили. Страницы творчества». Фильм-концерт.

СРЕДА, 1 июля

7.05 — Творчество юных. 7.35 — «История одной любви». Фильм. 9.00 — Концерт. 12.20 — Человек на земле. Кинопрограмма.

рамма. 13.05 — Отзовитесь, горячими! 13.50 — Поззия В. Луговского. 14.30 — Шахматная школа. 15.00 — К национальному празднику Канады — Дню конфедерации. Кинопрограмма. 15.30 — Произведения Ф. Шопена. 16.00 — Слово — писателям. 16.30 — «Восьмой директор». Док. фильм. 17.05 — Ю. Шпитальный «Обыкновенные обстоятельства». Спектакль. 19.05 — «Кинокамера смотрит в мир». 20.10 — Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная ЧССР.

ЧЕТВЕРГ, 2 июля

7.05 — Мультфильмы. 7.35 — Ю. Шпитальный — «Обыкновенные обстоятельства». Спектакль. 9.00 — Концерт. 12.45 — Док. фильмы. 13.00 — Русская речь. 13.30 — Чемпионат СССР по стендовой стрельбе. 14.05 — Я. Крумхольц — Концерт для арфы с оркестром. 14.30 — «Принц и Ницци». Фильм. 15.45 — Алкоголизм. Беседы врача. 16.30 — Концерт. 16.50 —

шых товаров. 8.40 — Водные лыжи. СССР — Югославия. 9.15 — Рассказы о художниках. Тулуз-Лотрек. 10.00 — «Солнце навстречу». Концерт. 10.25 — «Азиз». Фильм. 11.30 — К национальному празднику Югославии — Дню борца. «По Югославии». Кинопрограмма. 12.15 — Сегодня — Международный день кооперации. В передаче принимает участие председатель Центрального союза А. А. Смирнов. 12.35 — Радуга. 13.00 — Очевидное — невероятное. 14.00 — Программа мультфильмов. 14.25 — Беседа политического обозревателя. 14.55 — Музыкальная программа к Международному дню кинооперации. 15.55 — «Признание То Сюшаня». Док. фильм. 16.15 — «Песня-81». 20.20 — Гандбол. Женщины. Сборная СССР — сборная Венгрии.

СУББОТА, 4 июля

7.00 — АБВГДейка. 7.30 — Для вас, родители! 8.00 — 27-й тираж Спортлото. 8.10 — Больше хоро-

9.15 — Утренняя почта. 9.45 — «Хочу все знать». Кино журналь. 10.00 — Сельский час. 11.00 — Музыкальный киоск. 11.30 — К национальному празднику Алжира — Дню независимости. Кинопрограмма. 12.00 — «А что у нас в театре?» Фильм-обзорение. 13.30 — Сегодня — День работников морского и речного флота. Принимает участие министр речного флота РСФСР Л. В. Багров. 13.50 — Музыкальная программа к Дню работников морского и речного флота. 14.40 — Сегодня — День работника морского и речного флота. Принимает участие министр морского флота СССР Т. Б. Гуженко. 15.00 — «Наш секретарь». Док. фильм. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — «Раздобыл заяц магнитофон». Мультфильм. 16.30 — Клуб кинопутешествий. 17.30 — Международный турнир по боксу. Полуфинал. 19.05 — Футбольное обозрение.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском языке.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акбуль, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдал сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Заказ № 1035. Тираж 5040.